

# 传达学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神

研究部署新时代人才强省战略实施、深化污染防治、行政执法协调监督、巡视等工作

## 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 8月16日,省委召开常委会议,传达学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神,研究部署深入实施新时代人才强省战略、加强行政执法协调监督工作体系建设、强化污染防治攻坚战成效考核发现问题整改等工作,听取十二届省委第五轮巡视和省委巡视省属金融企业党委情况汇报。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示,为我们保护好、传承好、利用好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝指明了方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,自觉肩负起文物大省、非遗大省的使命担当,加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化

瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,进一步深化保护传承利用体制机制改革,打造更多平台载体,统筹推进价值挖掘、教育普及、活化利用、融合发展、宣传展示,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,持续推动我省更多文化和自然遗产的申遗工作,更好助力中华民族现代文明建设。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,按照党的二十届三中全会决策部署,深入实施新时代人才强省战略,统筹推进教育科技人才一体改革,深化人才发展体制机制改革,完善人才自主培养机制,强化人才集聚平台建设,全面构建“1+N”人才政策体系,全方位培养、引进、用好人才,加快建设具有山西特色的人才中心和创新高

地。要坚持党对人才工作的全面领导,压实各级党委(党组)主体责任,健全人才服务保障体系,完善人才政策落实机制,营造识才爱才敬才用才浓厚氛围,为全省高质量发展和现代化建设提供有力人才支撑。

会议指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,围绕2024年底基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系的目标,持续完善监督制度,严格落实监督职责,不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,推动法治政府建设取得新成效。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,突出标本兼治,强化责任落实,较真碰硬抓好环境污染问题整改整治,持续巩固污染防治攻坚战成果。要持续深化生态文明体制改

革,完善生态文明基础体制,健全绿色低碳发展机制,加快形成现代环境治理体系,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护,加快经济社会发展全面绿色转型,推动美丽山西建设不断取得新成效。

会议指出,十二届省委第五轮巡视和对省属金融企业党委巡视,全面贯彻党中央部署要求,有效发挥了巡视“利剑”作用。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,进一步强化政治监督,抓实抓细日常监督,不断提升巡视工作规范化水平。被巡视党组织要扛牢主体责任,坚持巡视整改“四个融入”,持续强化成果运用,扎实做好“后半篇文章”,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治,更好发挥巡视推动改革、促进发展重要作用。

会议还研究了其他事项。



8月16日,太原市体育馆“我与中国铁路高质量发展——老物件收藏展”现场。该展览由中国铁路太原局集团有限公司离退休管理部、太原老年收藏协会主办,共展出2855件“铁路老物件”。

平原  
王金国  
摄影报道

古交市西曲街道:

## “近邻帮帮团” 有事帮你办

**本报讯**(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)“远亲不如近邻,多亏了大姐及时相助,我们感激不尽!”8月14日,古交市西曲街道矾石沟社区301小区张大娘的家属,专程到邻居刘大姐家致谢,对她迅速响应并帮助摔倒的老人就医表示感谢。

几天前,刘大姐和往常一样,坐在家门口乘凉,突然听到对面楼上传来异常声响。她立即起身前往查看,发现独居的张大娘不慎摔倒在家中。刘大姐迅速拨打了120急救电话,并在急救人员到来后,协助联系了张大娘的家属,详细说明了情况。

近来,西曲街道在古交市委组织部“近邻帮”小区党员结对服务机制的统筹下,聚焦邻里间“相见不相识”的现状,以小区居民党员、在职党员、离退休党员及居民志愿者为主体,成立了“近邻帮帮团”,为群众提供更加细致入微、精准高效的服务。

迎宾路社区铁路小区有个小女孩,母亲患病不在身边,父亲又常年在外打工,长期跟着爷爷奶奶生活,现正在上幼儿园。“近邻帮帮团”成员了解到此情况后,与社区工作人员为孩子精心准备了书包、文具、彩笔等学习用品送到家中。

西曲街道负责人表示,街道将继续深化“近邻帮”服务内涵,营造党群关系紧密、邻里和睦相处、社区和谐温馨的良好氛围。通过持续努力,切实解决居民的“急难愁盼”问题,让居民的幸福生活更加有温度、有质感。

## 非遗面食竞技秀 等你现场炫绝技

**本报讯**(记者 陈辛华)2024中国非遗面食大会,8月23日将在太原开幕。当晚,中国非遗面食技艺秀也会在太原工人文化宫北广场举办,游客、市民无需预约、无需门票,即到即参与,一场“主客共享”的面食技艺视觉盛宴要开场了。

中国非遗面食技艺秀,是2024中国非遗面食大会的主体活动之一,来自省内20多所学校、企业的130余名学生、面食技艺非遗代表性传承人、面艺从业者将同台竞技,在面食竞技秀、舞面技艺秀、花

样面食秀三项竞技中秀技能、亮绝活、展风采。主办方也向观众发出邀请,一起莅临现场,动手分享面食制作的快乐。

面食竞技秀,有刀削面投篮、剔尖钻铜钱、双柄刀拨面、龙须拉面、吹面气球、一根面等竞技表演,将传统非遗技艺与体育竞技相融合,让传统文化焕发新活力。

舞面技艺秀,参赛选手们一起展示扯面舞、面手绢、大刀切面、襄垣手工拉面等制作技艺,展现非遗技艺,弘扬传统文化。

花样面食秀,经验丰富的老人进行双擀杖擀饺子皮、墩烧麦皮、剪刀面、推莜面、打月饼、滚元宵等表演,彰显劳动精神、工匠精神。

现场的参与环节,邀请观众参与吹面气球、推莜面、拉面等制作,由面点师点评,手艺突出的予以奖励。

在非遗面食展示区,众多非遗面食产品齐聚,丰富观众和食客的体验,营造文旅融合消费新场景。